



NECROLOGICAS

Rvdo. F. Ignacio Viana, S. J., Director de la Congregación Mariana de Logroño...

El más pequeño de sus hijos murió heroicamente por Dios y por España...

Una representación de la Congregación Mariana de esta capital se trasladó a Vitoria para asistir a los actos fúnebres...

En el domicilio de la Congregación Mariana, Gral. Mola, 64, se ha puesto una mesa de firmas...

Con una concurrencia nume...

rosísima prueba manifiesta de la general estimación que disfrutaba...

El triste acto fué presidido por el hermano del extinto, don Gaspar Montalvo...

Hoy, a las nueve, se celebrarán los funerales y misa de réquiem...

Referamos a la apenada viuda, doña María Gil, hermanos, hermanas políticas...

En la escuela de defunción del señor don Angel de Marco Grijalba, aparecida en nuestro número de ayer...

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo. ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ. MASITIS. TRATAMIENTO SIN DRENAJE...

Angel Lor Sáenz. Del Hospital de S. Juan de Dios. ESPECIALISTA. ENFERMEDADES DE LA PIEL...

JOSE FRAILE. SUSPENDE LA CONSULTA HASTA NUEVO AVISO.

ANGEL SAENZ BADILLOS. ODONTOLOGO. M. VILLANUEVA, 3. AUSENTE HASTA 29 AGOSTO.

JOSE DE GRANDES. ANALISIS CLINICOS. CALVO SOTELO, 36, 1.º. TELEFONO 2469. (C.S.P. 68.)

A. Romero Gil. REAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID. ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS...

Gregorio Arranz del Río. MEDICINA GENERAL Y NIÑOS. RAYOS X. CONSULTA DE 12 A 2. Santo Domingo de la Calzada. (C.S.P. n.º 121.)

Dr. Luis Eizaguirre. CORAZON Y PULMON. Director del Sanatorio de N. S.ª de Filar, Tel. 1-2450. Puerto 16. San Sebastián. (Cons. San. n.º 83.)

CORAZON - PULMON TUBERCULOSIS. RAFAEL RUIZ. MEDICO ESPECIALISTA. Ex-Médico Agregado del Dispensario "LEDU" de Bilbao.

RAYOS X. MEDICINA GENERAL. Gallarza, 1. - Teléfono 21-19. (C.S.P. n.º 62)

Clinica de Partos y de Enfermedades de la Mujer

R. SUSIN.-TOCOLOGO. CONSULTA Y CLINICA en PEREZ GALDOS, M. - Tel. 1457.

MONTROYA. M. VILLANUEVA n.º 8. (Frente al cine de la música del Español) Teléf. 2126. GARGANTA - NARIZ - OIDOS. Cirugía de Cabeza, Cara y Guello. Broncoscopia - Esofagoscopia. (C.S.P. n.º 62.)

Vallejo-Gallo. DENTISTA. SAGASTA, 8-1.º. (Frente a la Numantina) (Frente a la Granja Oriente) (C.S.P. n.º 190)

Urbina. (Miembro de la Sociedad Española de Cardiología). Corazón - Pulmón. ELECTROCARDIOGRAFIA. RAYOS X. Miguel Villanueva, 2. Tel. 1717. (C.S.P. n.º 122)

GONZALO G. BAQUERO. MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria, 11 Junio, 11. C/Al. Tel. 1461. (C.S.P. 67)

AMADOR M. BERNAL. Ex-Ayudante Dr. Sáenz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios. ESPECIALISTA. PIEL - SIFILIS - VENEREO. Calvo Sotelo, 2. - Tel. 16-01. (C.S.P. n.º 68.)

Mateo G. Baquero del Río. G. FRANCO, 7, 1.º - Teléfono 21-21. A SU REGRESO, HA REANUDADO SU CONSULTA.

Carmen Marín. PRACTICANTE Y COMADRONA. Ex-Interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona. Av. Navarra, 25, 1.º - Tel. 1032. (C.S.P. 113.)

Yangüela. Radiología. Electrología. CALVO SOTELO, 12. Pral. (C.S.P. 108.)

Emilio Casas. Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

DR. GRANADO. Embarazo, Partos, Esterilidad. Medicina y cirugía de la matriz. Bretón, 13, 2.º - Tel. 1632. (C.S.P. n.º 40.)

SECCION FEMENINA LA GRAN LABOR DE LA SECCION FEMENINA EN LA VIDA CAMPESINA

La Hermandad de la Ciudad y el Campo

INTENSIFICACION Y MEJORAMIENTO DE LAS INDUSTRIAS RURALES. No es suficientemente conocida la gran labor que la Sección Femenina realiza en los medios campesinos...

La Hermandad de la Ciudad y el Campo, de la Sección Femenina nació con la misión de elevar el nivel de la vida rural...

El servicio de la Hermandad se divide en dos grandes grupos: El servicio de orientación rural de la campesina...

La intensificación y mejoramiento de las escuelas rurales es uno de los aspectos más interesantes del servicio. La educación floreciente en España en otras épocas había entrado en un período de franca decadencia...

Para el fomento de la agricultura se han instalado siete centros apícolas, cuyas jefas han sido también capacitadas en cursos...

Finalmente admirable es la labor realizada por los centros de cultura. Se entregan conejos de razas asociadas, comprometiendo a la campesina a devolver...

AVICULTURA, HORTICULTURA, Y ARTESANIA RURAL. La Hermandad cuenta también con importantes centros avícolas...

DEPORTES

FUTBOL NUEVOS BLANQUIEROS

Las noticias del Deportivo Logroño han vuelto a ser escasas. No quiere decir esto que no las haya...

De tal modo no era de suponer que fuera excepción el club blanquirojo...

Con igual parquedad podemos volver sobre ese tema.

La lectura de los preparativos que hacen los equipos que en su día serán rivales de los logroñeses...

Así, entre los elementos adquiridos por la Gimnástica Burgesa, vemos al portero Eguren.

Y, a propósito de ello, ¿ustedes saben eso de en rey muerto, rey puesto?

El Deportivo Logroño lo sabe a maravilla. Y prueba de ello es que ha conquistado dos porteros...

Y por ahora no hay más. Esperemos y esperen a que salga la lista grande que no puede ya tardar...

En poco está, pues, la espera.

SECCION RELIGIOSA

SANTA MARIA DE PALACIO. Fiesta de la Asunción. Se celebró ayer la titular de la parroquia con gran esplendor...

Este Ayuntamiento, debidamente autorizado por la Superioridad, saca a la venta en pública subasta a viva voz...

Lote 1.º - De 280 árboles de roble, tasado en 12.986 pesetas.

Lote 2.º - De 720 árboles de encino, tasado en 19.970 pesetas.

Lote 3.º - De 669 árboles de encino, tasado en 9.410 pesetas.

Lote 4.º - De 320 árboles de roble, tasado en 13.770 pesetas.

Lote 5.º - De leña procedente de limpia, tasado en 6.000 pesetas.

Lote 6.º - De leña procedente de limpia, tasado en 6.000 pesetas.

Las condiciones para las que se registra la subasta se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento...

Cabrero, 10 de agosto de 1948. El alcalde, Félix Pérez.

Bolsa de fincas BLAZQUEZ

CASA, planta, baja desahogada, con cobertizo y cuadra, bien de precio.

TRASPASAMOS Bar-Restaurante de lo más acreditado y bien situado...

HUERTA de 16 fanegas, con dos riegos distintos y poco propio, casa y cuadras...

PISOS en casa de nueva construcción, en una de las principales calles.

Hace 25 años

Tampoco la corrida de hoy, en San Sebastián, satisfizo al público...

En la plaza de toros de la capital guipuzcoana, se celebró el pasado miércoles por la noche...

El lleno fué rebosante, pues se calcula que pasaron de 18.000 las localidades vendidas.

El combate de máxima emoción fué el del guipuzcoano Bueno contra el vizcaíno Arciniega...

Los restantes resultados de la interesante velada, fueron:

Arteche vence a los puntos a Eustondy; Mendicuti I también a los puntos a García Luch; Barrondo por K. o. a Asensio, y Llorente a Gascon...

La velada, en conjunto, fué magnífica de organización.

Noticias diversas

Donativo.- En la Cocina Económica se recibió ayer un donativo de diez pesetas...

Bautizo.- En la tarde de ayer, el presbítero don Baldomero Laros, en la iglesia de la Redonda...

En Villanueva de Cameros se celebró con gran solemnidad las fiestas de la Virgen y San Roque...

Enhorabuena a sus señores padres. Circo.- Ha empezado a montarse en el solar de Covarrubias el Circo Americano...

Cupón pro elegos.- En el sorteo celebrado ayer, resultó premio el número 991.

Los cupones terminados en 81 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Un circo que causa admiración!

Más de 50.000 personas llevan visitando el Circo Americano en La Coruña

Las últimas noticias recibidas hablan de su próximo viaje a Barcelona, haciendo una probable escala en la capital de Logroño.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Defunciones.- Martín Montalvo Gil, de 43 años, de Luezas.

Las misas que se celebró mañana, sábado, en la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda...

Frutas y productos hortícolas

para adquisición al por mayor de grandes cantidades, se desean ofertas de Exportadores, Hermandades, Sindicatos, grandes productores o comisionistas.

Cera de abejas

compro a 35 pesetas kilo. Queipo de Llano, 52 (Fábrica)

HOY.- Cine Olympia

Continua desde las 5 y media (Estupendo Programa DOBLE) Con la encantadora MIRIAM HOPKINS y el simpático actor RAY MILLAND.

UNA CHICA RUBIA

2.º - La bonita película dirigida por IQUINO

Turbante blanco

Interpretación de ADRIANO RIMOLDI, RAUL CANCIO, MERY MARTIN y Alicia Palacios. Butaca ... 215. Primer piso ... 110.

Doña María de los Dolores Irimo Larrar. (Vda. de don Alberto Viana) FALLECIO EN VITORIA, EL 13 DE AGOSTO DE 1948, A LOS 69 AÑOS DE EDAD...

Alfaro en fiestas

DE NUESTRO CORRESPONSAL... LA NOVILLADA... Con algo más de media entrada comenzó la corrida...

INFORMACION REGIONAL



Calahorra

DE FIESTAS.— Ya está ultimado el programa general de nuestras fiestas, que publicaremos oportunamente...

VERBENAS POPULARES, conciertos, danzas, etc. En el aspecto religioso, solemne novena en honor de San Eusebio...

Haro

NEUROLOGICA.— El viernes pasado dejó de existir, confortado por los Santos Sacramentos, nuestro estimado convecino don Francisco Mesa...

ALFARO.— Y mañana, a las fiestas de Alfaro, ¿quién se resiste, con el magnífico programa?...

Haro

NEUVO Y ROTUNDO TRIUNFO DE «A. R. P. A.»— Anoche, en la escena del Teatro Bretón de los Herreros...

ENSEÑANZA.— Durante la segunda quincena del mes actual ha quedado abierto en el Instituto Nacional de Enseñanza Media el plazo de inscripción...

Haro

LA PRIMERA INTERPRETE DESIGNADA, dió la debida entonación a su papel, cumpliendo muy airoosamente su cometido...

SENTIMOS que la falta de espacio no nos permita registrar en esta crónica los nombres de los quince intérpretes de la Rondalla...

Haro

LA PRIMERA INTERPRETE DESIGNADA, dió la debida entonación a su papel, cumpliendo muy airoosamente su cometido...

SENTIMOS que la falta de espacio no nos permita registrar en esta crónica los nombres de los quince intérpretes de la Rondalla...

Notas Militares

PATRONATO DE HUERFANOS DE OFICIALES DEL EJERCITO.— En el próximo septiembre, en el Colegio de Carabanchel Alto...

SE NECESITA OFICIAL TONELERO

para construcción de nuevo y reparación. Dirigirse a don Cayetano Vidal Badia, Almacén de Vinos, Marqués de Villa Antonia, 7. LERIDA.

Los premios serán siempre para los concursantes

La solución, así como el nombre, domicilio y residencia de los ganadores, serán publicados en el periódico NUEVA RIOJA...

Recordamos que "CRUZ VERDE" es el DDT técnicamente puro

Recordamos que "CRUZ VERDE" es el DDT técnicamente puro. Los premios se concederán por sorteo entre los que envíen la solución exacta...

Recordamos que "CRUZ VERDE" es el DDT técnicamente puro

Recordamos que "CRUZ VERDE" es el DDT técnicamente puro. Los premios se concederán por sorteo entre los que envíen la solución exacta...

Recordamos que "CRUZ VERDE" es el DDT técnicamente puro

Recordamos que "CRUZ VERDE" es el DDT técnicamente puro. Los premios se concederán por sorteo entre los que envíen la solución exacta...

mos la atención de la Policía, y así nos lo explican los perjudicados, que son muy frecuentes los hurtos y sus tracciones en estos días...

PRIMER ANIVERSARIO La Señora D.ª Ester Ruiz Martínez Falleció el 16 de agosto de 1945...

OCTAVO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Jesús del Campo Sáenz FALLECIO EN CENICERO, EL 16 DE AGOSTO DE 1938...

ALQUILERES

BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. ALMACEN muy amplio, propio para parage, se alquila. Razón, «Nueva Propiedad», Gallarza, 14.

COMPRAS

PAJA, SE COMPRO en el Almacén de Fernando Martínez, Avenida de Portugal número 12. QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 2347.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.ª, Teléfono 1964. ESTEBANEZ vende buenisima huerta, en la Isla, de 7 fanegas y 3 celeminas...

HUESPEDES

HABITACION amueblada, se alquila, derecho cocina. Razón, Nueva Rioja. NODRIZAS Casada, leche de 22 días, desea criar en su casa. Informes, Saturni no García, en Huércanos.

PERDIDAS

Pulsera de monedas, del Cine Alhambra al Espolón, se extravió en la noche del domingo. Se gratificará su entrega en Mayor, 89, 3.ª. Cartera con cartilla de tabaco y pase a nombre de Moisés Benito Andérica...

VENTAS

PIANO en buen uso, se vende. Razón, Quipejo de Llano, 5, 4.ª, Izqda. SACOS NUEVOS para cereales y una partida pequeña para mantas. Almacén J. Lasanta, Portugal, 5.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

VENDO 100 BARRILES roble americano, de 200 litros de cabida. José Arias, Bretón, 14, 4.ª. CURSO DE RADIO completo, vendo. Bretón, 46, 5.ª.

Se celebra en La Coruña la clausura

de los cuatro cursos universitarios de verano para españoles y extranjeros

organizados por la Universidad de Santiago

LA CORUÑA, 15.—En el salón de actos del Palacio Municipal se ha celebrado la clausura de los cursos universitarios de verano para españoles y extranjeros que se han celebrado en esta capital organizados por la Universidad de Santiago, bajo el patrocinio del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y en colaboración con el Ayuntamiento de la ciudad. Presidió el acto el rector de la Universidad compostelana, con el caudero universitario y autoridades militares y civiles. Los escufo del salón se hallaban ocupados por los alumnos españoles y extranjeros matriculados. Pronunció un discurso don José María Zumalacárregui, catedrático de la Universidad Central y presidente del Consejo de Economía Nacional. Disertó sobre el tema «Los fundamentos económicos de una política social con arreglo a la posición de la teoría contemporánea. Después el alcalde pronunció unas palabras alusivas al acto y, finalmente, se verificó la entrega de certificados de asistencia y suficiencia a los alumnos que siguieron el curso de verano.

Entre los asistentes a estos cursos, figura como becario de la Junta de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, el presidente de la Comisión Ejecutiva del Colegio Oficial Español de Oportu. El catedrático don Dámaso Guedes da Cunha, del Liceo, ha manifestado por los intelectuales portugueses se interesan extraordinariamente por el movimiento cultural español. Hay un dato que confirma este interés —dijo— y es la divulgación del libro español, que va en cabeza sobre las publicaciones de las demás lenguas extranjeras, a pesar de que el libro hispano es el más caro de cuantos se venden en Portugal. Estimo —continuó el doctor Guedes da Cunha— que sería muy acertado que las dos naciones hermanas considerasen el libro, más que como una vulgar mercancía, como un medio incomparable de expansión cultural y reflejo de espiritualidad de los pueblos. El comercio de libros debería realzarse, no tanto, con un concepto más elevado y desinteresado, y así se haría cada vez más íntima y comprensiva la amistad entre nuestros países, al propio tiempo que los libros se hacen accesibles a todos los estudios. Por otra parte —dijo— también nunca España fué tan amada y querida en Portugal como en el momento presente. Ambos países, bajo la superior orientación de Oliveira Salazar y el Generalísimo Franco, encontraron en sus entrañas la espiritualidad que fué gloria de su historia y anhelo de su futuro. Esta coincidencia hermana a Portugal y España como nunca. Además, los intelectuales lusitanos tenemos hoy en España una fuente inagotable de arte, ciencia y cultura, que antes no existía. Esto era causa de que nuestros intelectuales se trasladasen a otros países con menos merecimientos que España y más distanciamientos ideológicamente de nosotros.

El prestigioso catedrático portugués considera como medio más apto para fomentar las relaciones culturales entre Portugal y España, aparte del comercio de libros, el intercambio de profesores entre las respectivas Universidades, la organización de viajes a precios moderados, los cursos de vacaciones para españoles y extranjeros, como los que se han celebrado ahora en La Coruña, conferencias de divulgación y el auxilio a los organismos cultu-

La señora de Roosevelt, levemente herida por dormirse sobre el volante conduciendo su coche

BRONXVILLE (Nueva York), 15.—Cuando conducía su coche la señora Roosevelt, se quedó dormida sobre el volante y el automóvil chocó contra otro y éste contra un tercero y a consecuencia del encontronazo, resultó levemente herida.—(Efe).

La revisión del tratado angloegipcio La actitud de Sidky Bajá, aprobada por su Gobierno

ALEJANDRIA, 15.—El Gobierno egipcio ha aprobado hoy, por unanimidad, en una reunión de urgencia, la actitud del primer ministro, Sidky Bajá, en las negociaciones para la revisión del tratado angloegipcio, se anuncia oficialmente.—(Efe).

El ministro de la Gobernación, en Burgos

BURGOS, 15.—Esta noche llegó el ministro de la Gobernación, acompañado de su esposa y familia. Fué recibido por el gobernador civil, y luego y seguidamente pasó al hotel donde se hospeda. Mañana continuará viaje a Madrid.

Manteamiento accidentado

ZAMORA, 15.—Con motivo de celebrarse el alistamiento de los mozos de este año en el pueblo de Ferrós, siguiendo la costumbre tradicional y con gran alegría, al lado de la iglesia ha tenido lugar el manteamiento de los nuevos mozos por todo el vecindario. Uno de ellos fué despedido al aire con tanta fuerza que cayó encima de la torre de la iglesia. El campanero, que se hallaba tocando las campanas con el fin de anunciar este acto, al darse cuenta de lo ocurrido intentó auxiliar al mozo desde una de las ventanas de la torre, sacando todo el cuerpo hacia afuera y teniendo como único apoyo un pequeño saliente de la ventana. La gente, que seguía emocionada el suceso, se dio cuenta rápidamente del riesgo que corría el campanero, y extendió debajo de él la manta, a la que fué a caer a los dos o tres segundos, al perder el equilibrio, resultando completamente herido. Visto el buen resultado obtenido, el mozo fué auxiliado felizmente por el mismo procedimiento.—(Efe).

Se recrudece en China la lucha entre comunistas y nacionalistas

LONDRES, 15.—Informaciones procedentes de Washington indican que en China ha recrudecido la lucha entre las fuerzas comunistas y nacionalistas. En la región de Kiangsu, los comunistas han lanzado una ofensiva, al parecer, con éxito.—(Efe).

EMPRESAS! Al presentar las liquidaciones mensuales de subsidio familiar, no olvidéis inscribir en la minuta a todo trabajador que tenga dos o más hijos menores de 14 años.

La Conferencia de la Paz escucha...

(Viene de primera página)

mundial se desarrolló en tal forma que la Finlandia democrática se encuentra ahora frente a las potencias democráticas, como ex enemigo. Tratando, evidentemente, de no ofender a la Unión Soviética, cuya agresión a Finlandia silenciosa, dijo que las revisiones fronterizas que afectan a Petsamo, Carelia y un puerto al Norte de Helsinki, que pasarán a la URSS, están calculadas para debilitar la capacidad económica de Finlandia. Tomó buena nota por lo demás de la benevolencia actitud de las potencias victoriosas para con su país.

Según las cláusulas del armisticio, dijo también, Finlandia tendrá que pagar 300 millones de dólares en mercancía sobre la base de los precios de 1938 y con un recargo adicional del 10 al 15 por 100 para compensar el valor de los bienes arrebatados a Rusia. «No cabe esperar que Finlandia pueda mejorar su situación económica por medio del comercio exterior. En realidad no puede pagar reparaciones sin ayuda del extranjero. Pero existe una posibilidad de que sean aliviadas las cláusulas en cuestión y en primer lugar Finlandia espera que las reparaciones de guerra se reduzcan en un centenar de millones de dólares, con lo que se acrecentarán las posibilidades del país de cumplir sus obligaciones.

La delegación finesa que pronunció el discurso más corto de todos los de los países ex-enemigos, fué acompañada hasta el vestíbulo a los 35 minutos de haber hecho su entrada en el salón.

El presidente de turno, el chino Wang Shih Chieh, anunció tenían pedida la palabra cinco naciones, habiendo de tratar algunos de los oradores no sólo del caso finés sino también del de otros países ex-enemigos.

HABLA EL DELEGADO DE LA UNION SURAFRICANA

El primero en hablar fué el delegado de la Unión Surafricana, que expresó su preocupación por la atmósfera de suspicacia que reina en la Conferencia, que, dijo, quizás puede obstaculizar su labor. Después se sumó al elogio de Grecia hecho por Byrnes, frente a los duros ataques de que ese país viene siendo objeto por los soviets desde que se inició la Conferencia, el delegado surafricano general Theron, recordó hubo momento en que Grecia fué el único aliado que combatía con éxito en el continente europeo.

INTERVENCION DE ALEXANDER

A continuación el delegado británico Alexander, tomó la palabra empezando por hacer suyas las críticas dirigidas por el secretario de Estado norteamericano a Rusia en la sesión de la mañana; deploró el también las suspicacias y temores que se han enseñoreado de la Conferencia de París, manifestando si que en ple el hecho de que no es posible realizar progresos por el camino de la paz y de la seguridad. «Pero Gran Bretaña no abriga mala voluntad, y si los demás Estados se hallan dispuestos a la reciprocidad, extenderá su mano fraternal. Dijo que no creía que a nadie agradase hacer más duro el caso de Italia haciendo resaltar por lo demás, que a pesar de las referencias que se han hecho—por los soviets— a la esclavitud económica y a los gastos de ocupación de Italia él no ha visto en cuanto a los gastos de ocupación de Hungría, Rumania y Bulgaria la lentitud que puede observarse respecto a los de Italia.

«Al apoyar Rusia las disparatadas reclamaciones búlgaras contra Grecia—dijo el delegado inglés—no cabe duda de que olvida por completo que la valerosa lucha sostenida por Grecia retrasó considerablemente el ataque de la Alemania de Hitler contra la propia Unión Soviética. «Hemos sido atacados y acusados de tener en juego intereses reprochables, para conseguir la esclavitud económica de otros países. Niego que las palabras «libertad de oportunidad económica» que se han pronunciado, puedan referirse a nosotros.

Alexander indicó que el Reino Unido quiere ver a Italia admitida en el seno de las N. U. tan pronto como sea ratificado el tratado de paz con ella y aseguró que empleará toda su influencia para conseguirlo.

PALABRAS DE BIDAULT

El jefe del Gobierno francés, Bidauld, intervino por primera vez después de su discurso de bienvenida. «Permitame que les recuerde —dijo— que nos encontramos aquí con el fin primordial para todos nosotros de conseguir llevar a cabo una conferencia de la paz y que la palabra paz significa conciliación. Agregó que deploraba el hecho de que en la discusión sobre los tratados de paz se han puesto de manifiesto en estos últimos días una serie de diferencias notables y se de notar que tales diferencias no se han producido entre las naciones interesadas y la Conferencia como un todo, sino entre algunos miembros de esta Conferencia. Deploró la lentitud con que progresa la Conferencia y dijo que después de tres semanas de discusiones, no podía por menos de dejar de verse que se han puesto de manifiesto ciertas aprensiones, pero lo cierto es que no son de tal clase que no consigamos hacernos con ellas y auxiliarnos.—añadió— que presidía una Confe-

DISCURSO DE MOLOTOV

PARIS, 15.—Después de intervenir el delegado inglés, Alexander, se hizo el comentario soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, quien comenzó advirtiéndole que le habían sido atribuidas a la delegación rusa declaraciones que no había hecho. Rechazó la petición finlandesa de que sean modificadas las cláusulas fronterizas del proyecto de tratado de paz y recordó la invasión de la frontera Norte de Rusia por los finlandeses contrarrevolucionarios en 1918 y 1922 y la participación de Finlandia en la guerra al lado de Alemania. La modificación fronteriza —agregó— es necesaria para proteger Leningrado, que ha tenido que sufrir en esta guerra más que otra cualquier ciudad. Advirtió que las reparaciones exigidas a Finlandia han sido calculadas para facilitar la rehabilitación de la industria finlandesa. Señaló que no cubren los daños causados a Leningrado.

Respecto a la cuestión de la igualdad de oportunidad económica, suscitada por el delegado británico, Molotov dijo: «Me gustaría preguntar por qué los autores de este principio sugieren que debe ser puesto en vigor por 18 meses tan sólo. (Los proyectos de tratado imponen el tráfico de mercancías más favorecido a todas las N. U. por 18 meses). Si este principio es tan bueno, ¿por qué no mantenerlo en vigor por más tiempo? Gran Bretaña y Estados Unidos se han mostrado muy persistentes en sugerir este principio, pero creo que no accederán a su aplicación en el Imperio, por ejemplo, en la India. Han objetado a este principio Italia, Hungría, Rumania, Finlandia y Bulgaria. Pídale a estas naciones que accedan a este principio y repulicarán negativamente. Es evidente que este principio puede beneficiar solamente a los países cuyo capital puede dominar a aquellos otros que han quedado debilitados.

Rechazó la sugerencia hecha por Byrnes de que Rusia se opusiera al pago de compensaciones por los países ex-enemigos por los daños a las propiedades de las Naciones Unidas. «Nos mostramos favorables a la compensación por daños y reparaciones, pero no totalmente, sino en parte.

Respecto a Grecia, Molotov, después de decir que estaba de acuerdo con el elogio tributado por el delegado inglés, declaró que no se podía olvidar a los miembros del EAM, que se mostraron como los mejores luchadores en nuestra causa común. Afirmó que como Grecia había ido demasiado lejos al anunciar sus planes de acción, hasta el punto de sugerir la partición de Albania, pasar estos proyectos en silencio serviría exclusivamente para alertarlos. «Debemos defender los servicios prestados por Grecia y apreciarlos, pero también debemos criticar estos proyectos aventureros y advertir a estos países que no se embarquen en ellos.

Añadió seguidamente a las noticias de Prensa acerca de la posibilidad de aplazar la Conferencia, «la delegación soviética —dijo— piensa que debemos trabajar aquí armónicamente para terminar la Conferencia tan pronto como sea posible. En la Conferencia no debe ser aplazada y la delegación soviética opina que deben ser consideradas las medidas que deben adoptarse para completar los trabajos a su debido tiempo. La delegación soviética cree que es nuestro deber construir la paz duradera que desean los pueblos del mundo.

ANUNCIO DEL PRESIDENTE

El presidente de turno, Nang Shih Chieh, anunció a continuación que los representantes de Albania, Méjico, Cuba y Egipto habían sido invitados a presentar sus puntos de vista en las sesiones plenarias de la Conferencia, a partir de mañana, sábado. Agregó que se permitiría a los representantes permanecer en la Cámara para presenciar la discusión de su declaración, cosa que no permite a las delegaciones de los países ex-enemigos.

El delegado inglés anunció que pensaba proponer que Austria fuera llamada también para exponer su opinión. Rusia advirtió que objetaría a la convocatoria de Austria.

El jefe del Gobierno griego manifestó que Grecia se consideraba en guerra con Albania, por lo cual proponía que Albania fuera tratada igual que los Estados ex-enemigos. El presidente admitió que todo el día de mañana estaría dedicado a las reuniones de las ocho Comisiones de la Conferencia. La sesión se levantó a las nueve menos cuarto de la noche.—(Efe).

SUGERENCIAS A EVATT

PARIS, 15.—En los círculos íntimamente relacionados con el Dr. Evatt, ministro de Asuntos Exteriores de Australia y delegado de dicho país en la Conferencia de París, se dice le han sido hechas por quienes en modo alguno se hubiera creído, ciertas sugerencias de que en el sucesivo se abstenga de mostrarse antagonico ante los miembros del bloque soviético.

Añade la información que Evatt está decidido a que tales sugerencias, que le han causado profunda sorpresa, no tengan efecto alguno ni en los principios que defiende ni en la forma de darlos a conocer.—(Efe).

«PRAVDA» ATACA A BYRNES LONDRES, 15.—El periódico moscovita «Pravda» ataca duramente a Byrnes por su actitud hacia Molotov y Vichinsky en la Conferencia de París. Refiriéndose a la firmeza desplegada por el secretario de Estado de Washington, en cuanto al orden en que debían hablar los delegados en la Conferencia, «Pravda» dice que Byrnes olvidó que presidía una Conferencia Internacional no una sesión del Departamento de Estado norteamericano para tratar de Panamá o de Honduras, sesión en la que los funcionarios del mismo se quitan la chaqueta y ponen los pies encima de la mesa. «Olvidó —añadió— que presidía una Confe-

rencia a la que asisten representantes de Estados independientes, y no los acostumbrados clientes del bloque anglosajón. Byrnes considera que el papel de presidente es el de una especie de caciquillo que no sabe cómo utilizar sus derechos.—(Efe).

YUGOSLAVIA INSISTE EN QUE GRECIA PROPUSO EL REPARTO DE ALBANIA

PARIS, 15.—El jefe de la delegación yugoslava, Kardelj, ha enviado una carta al presidente de la Conferencia de París en la que reitera su afirmación anterior de que la delegación griega había propuesto el reparto de Albania entre Grecia y Yugoslavia. Dicha carta, que es contestada a la que dirigió a principios de semana al presidente de la Conferencia el primer ministro helénico, Constantino Tsaldaris, desmintiendo categóricamente la acusación yugoslava, dice lo siguiente: «La verdad es que durante una recepción con dos miembros de la delegación yugoslava, Bebler y Vilfan, el ministro griego, en un intento de obtener la aprobación de nuestra delegación a las reivindicaciones helénicas sobre Albania meridional, declaró que el Gobierno griego no se oponía a que Yugoslavia anexionara territorio del Norte de Albania. Esta es una reproducción exacta de la propuesta de Tsaldaris y es evidente, por lo tanto, que yo no decía más que la verdad cuando hablé de una proposición de reparto de Albania.—(Efe).

Siam cierra la frontera con la Indochina francesa

BANGKOK 15.—El Siam ha dispuesto el cierre de la frontera con la Indochina francesa.—(Efe).

Sentencia cumplida

SEVILLA, 15.—Una nota de la Capitán General da cuenta de haber sido cumplida la sentencia de pena capital dictada por el Consejo de Guerra contra Rafael Triguero Miguel, autor del asesinato del joven Joaquín Guardiola, hijo del ganadero don Salvador, hecho perpetrado el 8 de julio en las cercanías de Sevilla. La nota subraya que el asesinato fué consecuencia de un intento de robo a mano armada; y agrega que Rafael Triguero era delincuente habitual, y que el 17 de marzo realizó otro atraco contra don Mariano Lope de Ayala.

Ambos hechos, realizados por dicho individuo —termina diciendo la nota— lo fueron aisladamente y no tienen carácter de robos en cuadrilla, ni el sujeto en cuestión formaba en ninguna, ya que no existía en la provincia de Sevilla, donde de la tranquilidad y seguridad son normales.

SIEMPRE VALVANERA

Es en la capital de la Rioja, donde a pesar de las promesas y proyectos, la Emperatriz del Distrito, el Sol de la Rioja, la Excelenta Patrona de la Rioja y Cameros, no posee su altar, viéndose por ello privados de rendirle el culto primordial que sus muchos devotos tanto anhelan; y es en la capital de España donde los riojanos no se ven satisfechos con que su bella Patrona reciba culto en su altar propio de la Iglesia de San Ginés, y han solicitado del Excmo. y Rvdmo. señor obispo de Madrid sea titular de una de las nuevas parroquias de Madrid. Nuestra Señora de Valvanera.

Bien merecían que fijasen su atención los riojanos en este contraste existente entre la capital de la Rioja y la capital de España, y que se manifiesta mucho más si recordamos que es en Lima (Perú), Méjico (capital) y Buenos Aires donde se venera en iglesias propias a la Virgen de Valvanera; que es en Curicú (Chile) donde no llegan a consumirse en el año las velas que se ofrecen a la Patrona de la Rioja, y que es Colombia, la nación valvaneriana por excelencia, la que está sembrada de retratos de Valvanera, como lo atestiguan Antioquias, Manizales, Pereira, Cartago, Chía, Pilita, Medellín, Cali, Armenia, Cuarto, Cundinamarca, ciudades colombianas donde se admira el fervor santo y religioso a Valvanera; es Sonson donde se destaca más aún la advocación a la Virgen riojana, y es Bogotá, capital de la República, donde en cinco iglesias se rinde culto a la Emperatriz del Distrito, una bajo la advocación de Nuestra Señora de Valvanera, y otra en la de la Candelaria, donde arden cientos de lamparillas a los pies del Sol de la Rioja y en cuyo templo no entra fiel alguno que no se acerque a Nuestra Señora.

En Madrid, para los valvanerianos, no hay límite; quienes ir siempre más allá; su fe no vacila ni se extingue; por ello, el renombrado magnífico de Valvanera no basta y aspiran a llevar este entusiasmo y esta fe a todos los espíritus de esta noble e hidalga tierra, para que todos los unidos en un mismo aliento riojano, alcancemos ver a nuestra hermosa Serrana en el trono de su Iglesia propia, logrando así que cada día brille más y más nuestro lema «Soj de la Rioja es María de Valvanera».

Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión

Concurso premio "Alvaro López Núñez", año 1946

La Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, en su sesión celebrada el 24 del pasado mes de junio, ha tomado el acuerdo de que el premio «Alvaro López Núñez», correspondiente al presente año se adjudique al mejor texto de lecturas escolares, de las características y finalidades siguientes:

Texto de lecturas adecuadas para un libro destinado a escolares de 10 a 15 años, en el que mediante descripciones de la vida de la naturaleza y observaciones de las leyes que la rigen, narraciones históricas, leyendas, simbolismos, apólogos, cuentos, anécdotas, pensamientos, refranes, etc., se ponga bien de relieve que las ideas de previsión, mutualismo y cooperación, que se promueven arraigar y difundir con las Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, poseen fundamental importancia y ejercen decisiva influencia en el progreso de la humanidad y en la armonía social.

La presentación del texto o trabajo, extensión del mismo, plazo y demás condiciones de este concurso se regulará por las siguientes bases:

- Primero.— Podrán concurrir a este concurso: los maestros e inspectores de Enseñanza Primaria, y asimismo los profesores de Escuelas del Magisterio. Segundo.— El trabajo se centrará estrictamente al tema señalado, y su número de cuartillas corrientes será a lo sumo de 150, escritas a máquina, a dos espacios y por una sola cara. Tercero.— El trabajo deberá entregarse directamente en la Secretaría de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, Almagro, 40, Madrid, durante el mes de diciembre del año en curso, o bien enviario a la Indica Secretaría, por correo certificado antes del día 31 del referido mes y año. Cuarto.— El trabajo, que podrá ser de carácter unipersonal o en co-

LAS CORRIDAS DE AYER

Una corrida formidable en Sevilla, paseándose a hombros por las calles a los tres espadas

EN SAN SEBASTIAN simil. Olés. Ovación. Música. Diez ple traetas muy cerca con pases variados e nredondo y naturales, que provocan el delirio. El público sigue la faena puesto en pie. En el tercer acto, señala un gran pinchazo y descabella a pulso. Enorme ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

Cuarto.— Son las nueve y media y se enciende el alumbrado. Armillita torea por chicolinas. Hace una faena variada y de gran clase para un pinchazo y una estocada de efectos fulminantes. Ovación Oreja. Nuevamente salen los espadas al tercio para corresponder a las ovaciones del público. Quinto.— Grande, bien puesto. Cebalillo da unos lances magníficos. Muleta por bajo y conjunta una gran faena. Una estocada. Ovación al torero y al toro.

Sexto.— Es foguero. Luis Miguel brinda al público, y a pesar de tropezar con un toro peligroso, hace una faena dominadora a fuerza de arrimarse y consentir. Saca varios pases por bajo muy buenos. Pinchazo hondo y dos intentos. Gran ovación. Los tres diestros y el rejoneador son paseados en hombros por el ruedo y en esta misma forma son sacados de la plaza, recorriendo así varias calles. Peso de los toros: Rejones, 210 kg. Lidia ordinaria: 255, 249, 269, 256, 265 y 269, respectivamente.

EN GUIJUELO Seis toros de Híberio Sánchez que, en general, cumplieron bien. Buena entrada. Julián Marín, muy valiente, fué aplaudido en sus tres toros. Angete, aplaudido en uno; oreja en otro, y breve en el que corrió plaza.

EN MADRID Media entrada. Novillos de Mañafra, regulares. Luciano Cobaleda, nada de particular. Casancho hijo, pitos en los dos. José Antonio Mora, mejicano, ovación y vuelta, y muchos aplausos. Fué despedido con una ovación. Cobaleda y Mora fueron curados de erosiones leves.

EN BARCELONA Media entrada. Novillos de Samuel Hermanos, cumplieron. Robredo, ovacionado en los dos. García, superior con la muleta. Ovación en uno y ovación y vuelta en el otro. Aguado, petición en el primero, y ovación en el segundo.

EN TAFALLA Novillos de Hernández grandes. Antonio Corona mostró gran apetito, no pasando su actuación de regular en ninguno de sus dos novillos. Gallito de Dos Hermanas, colosal en el primero, siendo ovacionado y cortando la oreja; en su segundo estuvo también superior, repitiéndose las ovaciones y pidiéndose insistientemente la oreja.